

“1+7”

新学期,思明区投用“1+7”个教育项目。其中,“1”指的是思明区青少年宫,“7”指的是5所小学和2所幼儿园。



松柏第二小学长青校区

5850个

思明区今秋预计新增5850个学位,包括5130个小学学位和720个幼儿园学位,这是近年来新增最多的。



(本报记者 林铭鸿摄) 滨东小学七星校区



新学期 你好呀 新学校 好美啊

思明区8个教育项目今天启用,总投资7.5亿元 新增5850个小学和幼儿园学位

本版文/本报记者 余峥 通讯员 黄丽虹 本版图/思明区教育局提供 (除署名外)

思明区在寸土寸金的老市区建设的8个教育项目今天启用。这8个项目总投资7.5亿元,新增5850个小学和幼儿园学位。

这些新增学位的背后,有更大意义——不仅“有学上”,还让孩子们“好上学”“上好学”。

这里有个背景,今年是全面“二孩”生育政策进入兑现年,再加上户籍政策放开,处于城市中心地带的思明区压力倍增——近几年,户籍适龄儿童就学需求逐年增加,今年迎来“高峰”。

思明区教育局说,思明区多措并举“硬件”、“软件”——及早推动教育基建项目建设,补短扩学位;细化招生工作举措;加强师资队伍,全力做好小学入学各项保障工作。



金榜小学位于站南路与东坪山路交叉口西南侧。(本报记者 林铭鸿摄)

链接

思明区新学期投用8个教育项目 看过来

两所幼儿园

- 将军祠幼儿园
位置:文园路将军祠路口西北角,文馨园东侧
办学规模:12班、360个学位
- 龙山幼儿园
位置:嘉莲街道华福社区,忠仑公园西侧,谊爱路与金尚路交接处西南方向
办学规模:12个班、360个学位

五所小学

- 金榜小学
位置:思明区梧村街道站南路与东坪山路交叉口西南侧
办学规模:36个班、1620个学位
- 金鸡亭小学改扩建
位置:思明区华林金磊花园东南侧,西林西三路东侧、金鸡亭小区西北侧
新增办学规模:新建一栋6层教学楼、校门及室外运动场提升改造,新增12个班、540个学位。
- 松柏二小长青校区(高科技预制学校)
位置:长青路西侧、湖滨北路北侧、江头K小区西北侧
办学规模:18个班、810个学位
- 莲龙小学扩建工程(高科技预制学校)
位置:莲龙小学南侧、龙翔路北侧、龙山中路西侧,为福建省首例永久性模块化钢结构建筑
办学规模:6个班、270个学位
- 滨东小学七星校区(高科技预制学校)
位置:湖滨中路东侧、厦门市档案综合大厦北侧
办学规模:42个班、1890个学位

思明区青少年宫

位置:思明南路与成功大道交叉口东南侧



思明区青少年宫位于思明南路与成功大道交叉口东南侧。

有学上

新增学位数近年最多

新学期,思明区投用“1+7”个教育项目,其中,“1”指的是思明区青少年宫,“7”指的是5所小学和2所幼儿园,预计新增5130个小学学位和720个幼儿园学位,这是近年来新增最多的。

有人说,思明区新增学位的“含金量”十足——这7个教育项目都位于寸土寸金的中心城区。思明区教育局说,这不是客套话,这些学校的建设,离不开市领导的高度重视,离不开市直部门的全力支持,各种审批手续快速高效。

与此同时,思明区优化工作机制,采取“一周一调度”模式,加速工作流程,加快项目建设。思明区教育局介绍,每周,区里相关部门都会集中在一起研究教育要解决的问题。

好上学

解决就近入学问题 三所高科技预制学校

今年是小学入学高峰期。三个高科技预制学校,是思明区应对入学高峰结构性矛盾的重点项目。

思明区教育局介绍,这三所“空降”学校有效缓解松柏片区、滨北片区、莲龙片区近千名生源无法就近入学的矛盾,对平稳确保一年级新生入学起到极为关键作用。

今年入读松柏二小长青校区的梓铭就是其中的受益者。他和父母住在永升华庭,片内是嘉滨小学。但是,由于落户时间不够长,他肯定要被统筹。

小梓铭的妈妈很焦虑——原本统筹户会被调到鹭江新城小学,虽然远一点,但她也可以接受。不过,她很快得到消息:今年鹭江新城小学片内也爆满,不会接收片外分生。

小梓铭的妈妈昨天说,你们就会理解松柏二小长青校区对我们的意义。

上好学

增强百姓获得感 扩优质教育资源

小梓铭已经到学校报到,从他家到学校,直线距离500米。他的妈妈说,他回来后笑眯眯的,说学校老师好温柔,他特别喜欢学校蓝色的操场。

宝妈对新学校很满意,她说,松柏二小向长青校区派出8个有经验的数学老师和5个有经验的语文老师。

与此同时,为推进区域教育优质均衡,思明区组建外国语附属小学、厦门第二实验小学、大同小学、滨东小学等13个教育共同体,探索中小幼紧密型教育共同体办学提升方式。

三所今秋启用的高科技预制学校分别是滨东小学、松柏二小和莲龙小学的新校区,它们都是老百姓心目中的好学校。思明区教育局说,这是之前埋下的伏笔,以教育共同体辐射扩优质教育资源,提升百姓教育获得感。



金鸡亭小学改扩建工程位于思明区华林金磊花园东南侧。



莲龙小学扩建工程位于龙翔路北侧、龙山中路西侧。



将军祠幼儿园位于文园路将军祠路口西北角。(本报记者 林铭鸿摄)



龙山幼儿园位于谊爱路与金尚路交接处西南方向。

名词

高科技预制学校

很多人都吃过预制菜,你可知道,学校也可以预制?思明区今秋投用三所高科技预制学校——滨东小学七星校区、松柏第二小学长青校区、莲龙小学扩建校区——就是通过预制建成的,简而言之,构件等在工厂制作完成,再运到现场组装。

今年8月初,思明区教育局发布消息,历时半年多建设,思明区3所高科技预制学校项目基本完成竣工交付。

半年多时间建了三所学校!这是因为采用大量高科技,保证建房子又快又好,新校园又美又环保。

譬如说,这三所学校像搭积木一样建设——以钢结构作为主要承重结构,所有构件由工厂制作完成后,运至现场进行“搭积木”式的安装工作。

举个例子说,在地基与基础施工阶段,工厂也同步制作主体钢构件。地基落成前,用于主体框架的钢构件以及用于楼板的免拆模板,已运至现场准备安装了。

在环保方面,以墙面为例,墙体使用ALC预制墙板,拥有环保、隔音、隔热、防火等优点,在高温下耐火极限可达3小时以上,而且不会释放有毒有害气体。



振兴幼儿园。(本报记者 林铭鸿摄)

链接

两所幼儿园展新颜

今年,思明区还有两所幼儿园以崭新面貌示人,分别是振兴幼儿园和华侨托儿所。它们是由国贸教育集团按省级示范性幼儿园标准,对旧园进行拆除重建及移址新建。

振兴幼儿园前日举行揭牌仪式,它是

在旧址重建的,除了保留原来12个班规模,还增加小小班,招收2岁到3岁幼儿。

华侨托儿所则是移址新建,将于今年年底投用,办学规模将达到18个班级,为周边居民提供500多个优质学位。